

雪铸青春志 林育新传人

□ 本报通讯员 涂艳玲 张海潮

凛冬时节，皑皑白雪覆盖着广袤林区。伊图里河林业公司伊东经营管护中心31林班1小班作业区内，徐起、张立伟、王伟志等8名新入职员工，踏着厚厚的积雪，步履坚定地向山林深处进发。青春的脸庞映着雪光，坚实的脚印嵌在银白的大地，汇成了山林间一道独特的亮丽风景线。

“刚来时，山场标准化的作业流程，加上在冰天雪地里长达8小时的作业强度，曾让我萌生过放弃的念头。”徐起坦言。零下30多摄氏度的气温、没膝的积雪、崎岖难行的山路，是在林区冬季工作的常态，对这群初出茅庐的新员工而言，无疑是一场巨大的考验。“可看着身边50多岁的老师傅们，踏冰卧雪毫无怨言，手把手带着我们这些‘新兵’学习业务知识，我真切感受到务林人爱林护林的赤诚，以及‘传帮带’的薪火传承。也是从那一刻起，我告诉自己，要扎根下来，在这片林海深处烙下属于自己的足迹。”

岗位实践，是成长最好的课堂。山场作业现场，徐起和同事们始终紧跟老师傅的脚步，从清理森林抚育剩余物到油锯操作，每一道工序都认真钻研、反复琢磨。“每一次抚育都必须精准无误，每一道流程都有严格标准。”老师傅们倾囊相授，手把手教他们辨树种、看风向、定伐口，更让他们深

知，一个细节的疏忽，都可能影响整片林地的后续更新。森林抚育前期，他们跟着老师傅踏遍作业林班，背着工具在深雪之中艰难跋涉，哪怕双手冻得发僵，也始终坚持记录林木生长状况。日复一日地实操历练，让这群年轻人褪去了初入职场的青涩懵懂，操作技能从生疏变得熟练，心态从胆怯走向从容。

成长的蜕变，恰似蝉蜕壳，藏在一次次攻坚克难的坚守里。徐起至今清晰记得第一次独立完成巡护任务的场景，零下32摄氏度的极寒天气里，行至半路，鞋袜便已湿透，脚趾冻得渐渐失去知觉。而师父那句“林子认人，你对它用心，它就给你回应”的叮嘱，始终在耳畔回响。他咬着牙，一步一步走完了全程。当回头望见雪地上那串蜿蜒向前、属于自己的脚印时，忽然读懂了务林人的坚守，从不是什么轰轰烈烈的壮举，而是脚踏实地的陪伴，是把每一次巡护、每一次作业都做到极致的执着。如今的徐起，已不再是那个只会跟在师父身后记录数据的“新手小白”，面对林区冬季各项管护任务，他已然能够熟练上手、独当一面，实现了从“纸上谈兵”到“知行合一”的跨越。

“安全不是一个人的事，是整个团队

的命。宁可慢三分，不抢那一秒……”这是师父刘俊权常挂在嘴边的话。对徐起和同事们而言，生产技能与安全防范培训，是入职后的第一课。老员工细致讲解作业规范与风险防控要点，每次上山作业前更是千叮万嘱，帮他们调整好安全帽，反复强调规范操作的重要性，待他们如自家孩子，更将他们视作接过守林护林接力棒的传承人。

如今，青春力量正踏着老师傅们的足迹，在风雪磨砺中拔节成长。徐起和同事们在师父们的带领下，并肩行进在守护生态、践行使命的道路上。从青涩“新手”蜕变为业务“能手”，从赓续“传承”迈向开拓“创新”，这群年轻人以青春为笔，以风雪为墨，在广袤无垠的林海间，书写着新一代务林人的坚守与担当，用蓬勃的青春力量，答好属于自己的成长答卷。



阿龙山森工公司应急事务中心党总支 召开《宗教事务条例》专题学习会

本报讯(通讯员 刘富荣)1月5日，阿龙山森工公司应急事务中心党总支组织召开《宗教事务条例》专题学习会，着力提升干部员工依法管理宗教事务的能力水平。

学习会上，党总支书记系统解读了《宗教事务条例》的核心内容，重点围绕“保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪”的基本原则，深入阐释了公民宗教信仰自由的法律边界、宗教活动的规范要求以及宗教事务管理的法治化标准。为深化学习实效，会议还设置了案例分析环节，通过剖析宗教事务领域具体案例，引导员工准确把握宗教工作与应急管理工作的内在联系，提升依法依规处置相关事务的意识和能力，确保应急事务处理合规有序。

与会人员结合自身岗位职责，积极交流学习体会。大家表示，将在今后的工作中自觉宣传和贯彻党的宗教政策，争做遵法守法的表率。

满归森工公司森林病虫害防治检疫站

开展新入职员工廉洁教育谈话活动

本报讯(通讯员 田欣然)近日，满归森工公司森林病虫害防治检疫站组织开展新入职员工廉洁教育谈话活动，为新员工上好入职“廉洁第一课”。

防治检疫站领导结合森林病虫害防治检疫工作的职责权限，深入剖析行业廉洁风险点，通过解读相关典型案例，着重强调了廉洁自律在森林资源保护、病虫害防治检疫等工作中的重要性。同时，叮嘱新

入职员工要坚守职业道德底线，不断增强纪律意识与规矩意识，自觉守护行业清风正气。

此次廉政谈话，是对新入职员工的关怀与警示，筑牢了廉洁从业思想防线，不仅助力新入职员工在职业生涯起步阶段扣好“廉洁第一粒扣子”，更为满归森工公司森林病虫害防治检疫站持续营造风清气正的工作氛围奠定了坚实基础。



近日，乌尔旗汉森工公司建筑工程管理处组织青年员工开展“手工助廉”活动。活动中，青年员工围绕廉洁主题，在空白纸张上写下“廉洁立身 实干立业”“青春守底线 清风伴我行”等廉洁警示语，精心裁剪并配以惟妙惟肖的花边，制作成一张张寓意深刻的“清廉书签”。随后，大家将书签赠予身边同事，相互提醒要常怀律己之心，牢记廉洁之责，时刻绷紧廉洁自律这根弦。

本报通讯员 张晓宇 张敏 摄



近日，克一河森工公司综合服务中心组织维修人员深入员工宿舍，开展上门维修服务。针对部分老化线路与供暖部件，维修人员及时完成更换，从源头上消除安全隐患。

本报通讯员 于浚哲 摄

新闻速递

开展专题学习会

本报讯(通讯员 吕雅芬)近日，莫尔道嘎森工公司太平经营管护中心联合党支部组织党员召开“严守纪律规矩、筑牢廉洁底线”专题学习会。会议通过集中学习党章党规、通报典型案例、讲授廉政党课等形式，引导党员干部增强纪律意识，推动廉洁理念入脑入心，走深走实。

推进“宽带林草”建设现场勘察工作

本报讯(通讯员 孟祥旭)近日，林业信息中心联合呼伦贝尔市通管办及多家通信企业，全面启动“宽带林草”建设现场勘察及用地调查设计工作。工作人员不畏严寒、深入林区腹地，完成275个拟建设点位及4000余公里光缆路由的实地踏勘，旨在精准获取关键基础数据，为2026年新建100座通信基站筑牢基石，切实推动林区通信基础设施建设落地见效。

组织学习《中国工会章程》

本报讯(通讯员 李岩)近日，阿龙山森工公司阿乌尼经营管护中心工会组织职工学习新修订的《中国工会章程》。宣讲员对工会组织的性质、基本职责、权利与义务展开了系统解读，着重阐释了工会在维护职工合法权益、服务职工群体、推动企业发展、参与民主管理等方面的重要职能，着力提升职工对工会组织的认同感和归属感，为今后开展各项工作筑牢坚实的思想根基。



近日，莫尔道嘎森工公司胜利经营管护中心针对冬季管护安全关键环节，对管辖区各管护站启动专项检查。工作人员仔细查阅工作台账，逐一核实巡护记录、交接班记录的完善程度。同时，现场调试确认防报器功能是否达标，为下一阶段开展管护工作夯实安全基础。

图为工作人员正在查阅工作台账。

安全之窗

本报讯(通讯员 张劲松)近日，吉文森工公司红花尔基经营管护中心组织开展安全生产专项检查，全面排查整治安全风险隐患，持续强化应急处置能力，织密筑牢安全生产防线，切实保障员工群众生命财产安全。

该管护中心聚焦一线重点领域，组建专项检查组，深入营林生产、供暖供水、用火用电等重点环节开展拉网式排查，紧盯隐患、堵塞漏洞，对发现问题实行“挂单销号”、闭环管理，坚决防范各类安全事故发生。此次检查共排查安全隐患2处，均已整改到位，整改率达100%。同时，面向司炉工、电焊工、调度员等关键岗位人员开展安全生产专题培训，并组织森林火灾预防、消防安全、突发停电等应急演练，累计参与演练60余人次，有效提升了一线人员的安全意识和应急处置能力。

该管护中心着力增强突发事件应对能力，密切关注天气变化，及时通过微信工作群发布降雪、寒潮、道路结冰等预警信息，适时启动应急响应机制，落实针对性防范措施。加强对锅炉房及厂区其他重点部位的巡查维护，并配备应急发电设备，确保在突发停电情况下锅炉系统正常运转，保障冬季供暖稳定。

筑牢安全生产防线

中华人民共和国国家公园法

(接上期)

第五条 国务院和国家公园所在地省、自治区、直辖市人民政府应当加强对国家公园建设的统筹协调，完善支持国家公园建设的政策措施。

国务院和国家公园所在地县级以上地方人民政府应当将国家公园建设纳入国民经济和社会发展规划。

第六条 国家建立统一规范高效的国家公园管理体制。

国务院国家公园主管部门依照本法和有关法律、行政法规，负责全国国家公园的监督管理工作。国务院自然资源、生态环境、水行政、农业农村等有关部门依照本法和有关法律、行政法规，在各自职责范围内负责国家公园的有关监督管理工作。

按照规定设立的各国家公园管理机构依照本法和规定的职责，负责各该国家公园的保护和管理工作，履行自然资源、林业草原等领域的相关行政执法职责。

国家公园所在地地方人民政府行使本行政区域内国家公园的经济社会发展综合协调、公共服务、社会管理、市场监管、防灾减灾等职责。

国务院国家公园主管部门、国务院有关部门、国家公园管理机构、国家公园所在地地方人民政府应当建立健全相应的机制，加强工作协同，实现信息共享。

国务院国家公园主管部门商国家公园所在地省、自治区、直辖市人民政府，建立工作协调机制，组织协调跨省域国家公园建设重大事项。

第七条 国务院国家公园主管部门和有关部门按照职责建立健全国家公园标准体系，依法组织制定并适时修订国家公园相关标准。

第八条 国家鼓励和支持国家公园相关科学技术研究开发和应用推广，加强国家公园专业人才培养，强化科技创新对国家公园建设的支撑作用。

(未完待续)②

普法宣传窗

中华人民共和国军事大事记

(接上期)

二〇〇八年

3月21日 军事科学院举行建院50周年(1958年3月15日建院)院庆活动。中央军委主席胡锦涛和军委其他领导一起，专程来到军事科学院，接见全院在职师职以上、离退休正军职以上干部，勉励大家在新的历史条件下推进军事理论创新，繁荣和发展军事科学。胡锦涛等领导还考察了院联合作战研究实验中心。

4月10日 中美军事热线开通。中美国防部长首次通过该热线通话，就台海局势等议题交换意见，提升两军危机管控与沟通效率。

5月12日 汶川8.0级特大地震抗震救灾14时28分地震发生，震后13分钟全军应急指挥机制启动，军委成立抗震救灾领导小组，陈炳德任组长。

截至灾后一段时间，军队和武警部队累计出动14.6万人，民兵预备役7.5万人，动用飞机/直升机4700余架次、车辆53.3万台次；救出生还者3338人，转移受困群众140万人，运送空投物资157.4万吨，派出210支医疗/防疫队，巡诊医治136.7万人次。

5月14日 空降兵15勇士在“三无”(无气象资料、无地面标识、无指挥引导)条件下从4999米高空伞降茂县，打通“孤岛”通信与救援通道，成为抗震救灾标志性事件。

(未完待续)

(据全民国防教育网)



国防安全教育